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priporočila, ki so navedena v županovem 
poročilu. Sledila je aktivacija lokalnih 
prostovoljcev, ki so v sodelovanju z občino 
pomagali uresničevati plan.

K oblikovanju socialnega okolja za 
starejše ljudi in ustvarjanju povezave med 
ljudmi je zelo pripomogla raziskava, ki je 
bila izvedena v sodelovanju z Univerzo 
Waterloo. Avtorja John Lewis in Arlene 
Grooh sta v tem poglavju predstavila ne-
katere rezultate te kvalitativne raziskave, v 
kateri so izvedli intervjuje s 76 starejšimi 
prebivalci o njihovi viziji »izzivov, poveza-
nih s staranjem v mestu Waterloo«. Starejši 
so v raziskavi na prvem mestu izpostavili 
pomembnost doma in sosedskega okolja, 
kar po mnenju avtorjev kaže na veliko po-
trebo po cenovno in lokacijsko dostopnem 
domovanju, po dostopnih in ne preveč 
oddaljenih javnih in tržnih storitvah ter po 
varni in dostopni infrastrukturi za pešce. 
Avtorji izpostavljajo, da bi morali načr-
tovalci v lokalni skupnosti ter urbanisti 
omogočiti čim boljše staranje v skupnosti, 
saj je starejšim prijazna občina prijazna 
vsem prebivalcem.

2. KAKO LAHKO RAZISKOVALNI 
PROGRAM VZPODBUDI POLITIKO 
– ZGODBA O QUEBECU

Model Starosti prijaznih mest, kakršen 
je bil implementiran v provinci Quebec, je 
odgovor na pospešeno staranje populacije; 
ta je posledica manjšega števila rojstev, 
daljše življenjske dobe zaradi medicinskega 
napredka, razvoja zdravstvene oskrbe in 
storitev, predvsem pa velikega števila baby-
-boomerjev, ki postopoma dosegajo starost 
65 let in več. V Quebecu živi 1.405.919 
ljudi, ki so starejših od 65 let. Predvideva 
se, da bo do leta 2031 v Quebecu vsak četrti 

prebivalec starejši več kot 65 let. Povpreč-
na življenjska doba je 81,8 let, kar je ena 
izmed najdaljših življenjskih dob na svetu 
(ISQ 2010).

Avtorji poglavja o Starosti prijaznem 
Quebecu: Suzane Garon, Anne Veil, Ma-
rio Paris in Samuele Remillard – Boilard 
opisujejo, kako se je mesto Sherbrooke 
leta 2007 prvo priključilo globalni mreži 
SPMO. S tem povezana študija je vplivala 
na povečanje interesa za vključitev v to 
mrežo tudi v drugih mestih na lokalni 
ravni in nacionalni ravni. V letu 2015 je 
bilo namreč v provinci Quebec več kot 750 
starosti prijaznih skupnosti. Več kot 86 % 
prebivalstva živi v občini, ki je v procesu 
priključitve iniciativi SPMO. Leta 2009 je 
bil sprejet tudi nacionalni program SPMO 
Municipalites Amies des Aines. Ta vsebuje 
konkretne rešitve in možnosti na osmih 
področjih, ki jih je definirala SZO. Velik 
poudarek daje aktivnostim za večjo soci-
alno vključenost. Posebnost nacionalnega 
programa je tudi raznolikost rešitev za 
občine, ki so v urbanem okolju, in za tiste 
v ruralnem.

3. STAROSTI PRIJAZNA FRANCIJA 
– MED LOKALNO DINAMIKO 
IN RAZDELITVENO POLITIKO 
PRETEKLOSTI

V preteklosti so različne lokalne po-
litike v Franciji na področju staranja 
izvedle študije, ki so pomagale definirati 
pomembne dejavnike staranja v lokalnih 
skupnostih; na njihovi osnovi so zasta-
vili nacionalni program Starati se dobro 
skupaj. SZO promovira okolja za aktivno 
staranje skozi participacijo starejših. Po 
mnenju avtorjev v Franciji vlada ni pre-
dlagala standardne metode ali zagotovila 
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finančno podporo temu pristopu. Slabost 
nacionalne iniciative je, da je ostala ome-
jena zgolj na podeljevanje nazivov mestom 
na podlagi njihovih iniciativ in projektov, 
ki so jih prijavljali.

Ob pomanjkanju nacionalnega finan-
ciranja so lokalne skupnosti prilagodile 
nacionalni program Starati se dobro na 
različne načine: največkrat kot priložnost 
za spodbujanje lokalne socialne akcije, 
ponekod tudi kot okoljske in kulturne 
akcije ter kot akcije za večjo angažiranost 
seniorjev. Določena lokalna okolja v Fran-
ciji so naknadno prevzela program SZO. 
V urbanih okoljih, ki so začela delovati 
po programu SPMO, pristopi variirajo od 
izvajanja študij in oblikovanja partner-
stev do izvajanja posebnih akcij, ki so jih 
lokalne skupnosti kot svojo posebnost za-
stavile v akcijskem načrtu. Lokalni pristop 
SZO daje podporo področjem, ki imajo v 
politiki veliko težo: oprema, urbano načr-
tovanje, finance itd. Vpliv vodstva občin 
(to je predstavnikov voljenih uradnikov 
in administrativnih vodij) na lokalne 
prioritete je tudi pomemben dejavnik pri 
trajanju in stopnji doseganja zastavljenih 
dolgoročnih ciljev občine na področju sta-
ranja. Napredek teh programov in njihovo 
uresničevanje kaže, da lahko zastavljeni 
cilji v nekaterih starosti prijaznih občinah 
postanejo ovira, medtem ko druge občine 
po zastavljenih načrtih napredujejo in 
redno prilagajajo svoje akcije trenutnim 
razmeram. Mesta, ki so sprejela program 
SZO, so povečala svojo prepoznavnost na 
nacionalni ali celo internacionalni ravni. 
To jim omogoča večji vpliv na oblikovanje 
politik na področju staranja. Prednost 
priključitve programu SZO se kaže tudi 
v razširitvi in kombinaciji vsebin, ki jih 

lokalne skupnosti v Franciji vključujejo 
v svoje lokalne politike, okolja in social-
no participacijo. V Franciji so namreč v 
preteklosti pri oblikovanju politik dajali 
velik poudarek na področjih: upokojitev, 
zdravstvo, socialne akcije in rekreacija, 
manj poudarka pa na javnem življenju, 
kulturi in vseživljenjskem učenju.

V Starosti prijaznih mestih v Fran-
ciji še vedno ostaja veliko izzivov. Prvi 
je raznolikost starejše generacije, drugi 
je boljša vključenost starejših na vseh 
področjih. Upoštevajoč načela SZO je 
starajočo se populacijo potrebno enako-
vredno vključevati v program SPMO, a ne 
samo mlajših starostnikov, posameznikov 
v dobri kondiciji z različnimi kompeten-
cami (posebej s tistimi, ki so uporabne za 
prostovoljstvo), ampak tudi bolj onemogle 
in socialno izolirano populacijo starejših 
ljudi. Kako pristopati do te skupine, ostaja 
še vedno izziv. Drugi izziv, s katerim se je 
treba v Franciji spopadati, je vključevanje 
seniorjev od začetka do konca procesa 
pristopanja lokalnega okolja k programu 
SZO.

4. ČIGAVA JE ODGOVORNOST? 
IZZIVI Z USTVARJANJEM 
STAROSTI PRIJAZNE VIKTORIJE V 
ŠIRŠEM KONTEKSTU AVSTRALSKE 
POLITIKE

K omejenemu uspehu pri poskusih im-
plementiranja SPMO v kontekst avstralske 
države Viktorije je prispevalo pomanjkanje 
strateških usmeritev s strani zvezne in dr-
žavne vlade v obliki politik financiranja, 
vodenja, oblikovanja jasnih kriterijev in 
povezovalnih partnerstev. Na zvezni rav-
ni se je preoblikovanje avstralske začetne 
povezanosti z iniciativo SZO v politično 


